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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι εκπαιδευτικές οργανώσεις των εκπαιδευτικών στην Ευρώπη 

συμπαραστέκονται στον αγώνα μας να μη γίνουν απολύσεις εκπαιδευτικών στην 

Ελλάδα 

 

 

 Με επιστολές που στέλνουν στον Πρωθυπουργό της χώρας κ. Σαμαρά, τον 

Υπουργό Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλο και τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

κ. Μητσοτάκη:  

 

 η ETUCE,  η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εκπαίδευσης (τμήμα της Education 

International), με 12,8 εκατομμύρια μέλη από 45 χώρες της Ευρώπης,  

 η GEW, Γερμανική Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών και  

 η FNEC – FT/FO, Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών στη Γαλλία, 

 

διαμαρτύρονται για τις περικοπές στην παιδεία και τη λιτότητα στην Ελλάδα, 

απαιτώντας να μην γίνουν απολύσεις εκπαιδευτικών στις 22/3/2014.  

 

 

Κανείς εκπαιδευτικός, Κανείς  μαθητής,  

ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ 
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ETUCE 
Ευρωπαϊκή Συνδικαλιστική Επιτροπή για την Εκπαίδευση  

Ευρωπαϊκή Περιφέρεια της EI 

ΠΡΟΣ: ΟΛΜΕ, οργάνωση- μέλος της ΕΙ/ETUCE 
 
Κοινοποίηση σε: 

 
Κ. Αντώνης Σαμαράς 
Πρωθυπουργός της Ελληνικής Δημοκρατίας  
Ελλάδα 
pressoffice@primeminister.gr  
 
Κ. Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος   
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων  
Ελλάδα 
minister@minedu.gov.gr 
 
Κ. Κυριάκος Μητσοτάκης  
Υπουργός  Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  
Ελλάδα 
ydmed@ydmed.gov.gr 

 

Βρυξέλλες, 7 Φεβρουαρίου 2014-02-11 
Αρ.Πρωτ.: MR/AKR/9581 

 

Θέμα: Αλληλεγγύη στην OLME, οργάνωση -μέλος της ETUCE στην Ελλάδα 

 Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 Η ETUCE, η Ευρωπαϊκή περιφέρεια της EI, επιθυμεί να εκφράσει πάλι την έντονη 

συμπαράσταση και την πλήρη αλληλεγγύη της στην ΟΛΜΕ, οργάνωση -μέλος της στην 

Ελλάδα για τη συνεχή και σημαντική διαμαρτυρία της ενάντια στις καταστρεπτικές 

περικοπές στη χρηματοδότηση στο πλαίσιο του μνημονίου μεταξύ της ελληνικής 

κυβέρνησης και της τρόικα. 

Η Ελληνική κυβέρνηση τονίζει την ανάγκη για δραστικά μέτρα ώστε να οδηγηθεί η χώρα 

τους έξω από τη σοβαρή κρίση. Εντούτοις, μια στρατηγική για να ξεπεραστεί η κρίση δεν 

μπορεί ποτέ να είναι επιτυχής εάν ολόκληρο το εκπαιδευτικό σύστημα απειλείται με 

αποτυχία. Η εκπαίδευση παραμένει ένα από τα βασικά στοιχεία της εξόδου από την κρίση. 

Ακριβώς δύο εβδομάδες πριν, η ETUCE είχε συγκλονιστεί από τις στρατηγικές επίλυσης 

προβλημάτων της Ελληνικής κυβέρνησης μέσω της άκαμπτης εφαρμογής του μνημονίου. Η 

πορεία που η ελληνική κυβέρνηση επιλέγει αγνοεί τη φωνή του λαού και απορρίπτει την 

άποψη των κοινωνικών εταίρων. Οι όλο και περισσότερο αυστηρές προϋποθέσεις 

διάσωσης φαίνονται να ωθούν τελικά το εκπαιδευτικό σύστημα στα πρόθυρα της 

κατάρρευσης. Τώρα, οι εκατοντάδες εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας που έχουν τεθεί σε 

διαθεσιμότητα απειλούνται με απόλυση στο εγγύς μέλλον. Μετά από μήνες αβεβαιότητας 

για το επαγγελματικό και προσωπικό μέλλον τους αντιμετωπίζουν αδίκως τον κίνδυνο 



τερματισμού της σταδιοδρομίας τους. Ένα τέτοιο μέτρο δε θα είχε μόνο σοβαρές και 

απρόβλεπτες συνέπειες για τη ζωή τους και τη ζωή των οικογενειών τους. Επιπλέον, θα 

ασκούσε κατά συνέπεια μια μακροπρόθεσμη επίδραση σε μια γενιά μαθητών στην Ελλάδα. 

Επομένως, η ETUCE στηρίζει ανεπιφύλακτα τις εκπαιδευτικές ενώσεις της Ελλάδας και 

υποστηρίζει τις δίκαιες και δικαιολογημένες απαιτήσεις τους για μια άμεση αλλαγή της 

τρέχουσας πολιτικής γραμμής. Η ETUCE παραμένει αισιόδοξη ότι οι ακούραστες 

προσπάθειες και η επιμονή της ΟΛΜΕ θα οδηγήσουν τελικά στην επιτυχία. Η ETUCE 

ευχαριστεί την ΟΛΜΕ και τα μέλη της, τους εκπαιδευτικούς δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

της Ελλάδας, για τη σημαντική συμβολή τους σε ένα καλύτερο μέλλον μέσω της ενεργούς 

υπεράσπισης της ποιότητας στην εκπαίδευση και τους ενθαρρύνει να διατηρήσουν τη 

αδιατάρακτη εμπιστοσύνη τους στην ορθότητα και στην ισχύ των αξιών τους. Αυτός ο 

στόχος είναι τελικά επιθυμητός στην Ελλάδα και σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Η ETUCE καλεί την Ελληνική κυβέρνηση να επανεξετάσει την τρέχοντα σχέδια διάσωσης και 

μεταρρύθμισης. Αντί αυτών, η κυβέρνηση πρέπει να διεξάγει έναν ανοικτό και 

εποικοδομητικό διάλογο σε εκείνα τα ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος με τις εκπαιδευτικές 

ενώσεις. Εκείνες εκπροσωπούν έναν από τους τομείς που επηρεάζονται κυρίως από τα 

μέτρα που προέρχονται από το μνημόνιο. Αυτό αξίζει να λάβουν οι εργαζόμενοι στον τομέα 

της εκπαίδευσης από την κυβέρνησή τους. Αυτό είναι που οι μαθητές και οι γονείς 

αναμένουν να πραγματοποιήσει η κυβέρνηση. Αυτό πρέπει να γίνει για την προστασία της 

ποιοτικής εκπαίδευσης και τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης στην Ελλάδα. 

Η ETUCE εύχεται στην ΟΛΜΕ και τα μέλη της που συμμετέχουν στη σημερινή απεργία καλή 

επιτυχία γι’ αυτήν τη δράση που αποτελεί ένα άλλο ορόσημο για το εύλογο και 

δικαιολογημένο αίτημά τους για δικαιοσύνη και αξιοπρέπεια. 

Παρακαλώ, να χρησιμοποιήσουν τα μέλη σας αυτό το μήνυμα προς τις ελληνικές αρχές και 

με τα μέσα ενημέρωσης ελεύθερα. 

Με εκτίμηση, 

Martin Rømer 

Ευρωπαϊκός Διευθυντής 

 

(ακολουθούν τα ψηφίσματα στα Αγγλικά) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 


